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PRESIDENTE - DEPUTADO RIVA 
1° SECRETÁRIO - DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO 
2° SECRETÁRIO - DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS (EM EXERCÍCIO)  
 
 
 

 
O SR PRESIDENTE (RIVA) - Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

mato-grossense, declaro aberta a presente Sessão Solene da Assembléia Legislativa, realizada 
no Município de Rondonópolis para entrega de Títulos de Cidadão Mato-grossense. 

Senhoras e Senhores, autoridades presentes, boa- noite. 
Solicito ao nobre Deputado José Carlos Freitas para assumir a 2ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS FREITAS ASSUME A 2ª SECRETARIA) 
Convido para compor a Mesa o Exm° Sr. Percival dos Santos Muniz, Prefeito 

Municipal de Rondonópolis. Convido ainda para representar os Senadores da República, o 
Exm° Sr. Senador Carlos Bezerra, desta terra. Convido também, representando os Deputados 
Federais, o Exm° Sr. Deputado Federal Wellington Fagundes.  

Convido os Deputados Estaduais presentes para tomar assento atrás da mesa 
dos trabalhos o Exm° Deputado Eliene, 2° Vice-Presidente; Exm° Deputado Roberto Nunes, 
Líder do PSDB na Assembléia; Exm° Deputado Alencar Soares, Vice-Líder do Governo na 
Assembléia; Exm° Deputado Silval Barbosa, do PTB, Exm° Deputado Wilson Teixeira 
Dentinho, Líder do Bloco Autonomia (PALMAS); Exmº Deputado Moacir Pires (PALMAS); 
Exm° Deputado Carlos Nascimento ((PALMAS); Exmº Deputado Zé Carlos do Pátio, Líder do 
PMDB na Assembléia Legislativa (PALMAS); Exmº Deputado Hermínio J. Barreto (PALMAS) e 
Exmº Deputado Benedito Pinto (PALMAS). 

Convidamos também para tomar assento à Mesa dos trabalhos, o Exmº Sr. 
Vice-Governador do Estado, Dr. Rogério Salles (PALMAS). 

Queremos agradecer todas as autoridades presentes e pedir desculpas, pois 
muitas autoridades poderiam compor conosco também a Mesa, mas seria impossível convidar 
a todos. 

Convido todos a porem-se de pé para ouvirmos o Hino Nacional Brasileiro. 
(NESTE MOMENTO, É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Homenageando o Legislativo Municipal, nós 
queremos convidar também para compor a nossa Mesa o Presidente da Câmara Municipal 
Joary Miranda Moraes (PALMAS). 
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A Mesa da Assembléia Legislativa sente-se honrada com a presença das 
autoridades, e queremos, neste momento, cumprimentar e agradecer a presença do Exm° Sr. 
Senador da República Jonas Pinheiro (PALMAS); Exm° Sr. Senador da República Blairo Maggi 
(PALMAS); Exm° Sr. Deputado Federal Murilo Domingos (PALMAS); Exm° Sr. Deputado 
Federal Pedro Henry (PALMAS); Exmª Srª Deputada Federal Teté Bezerra (PALMAS); Exm° Sr. 
Prefeito Municipal de Jaciara, Celso Oliveira (PALMAS); Exm° Sr. Paulo Franco de Castro, 
Presidente da Câmara Municipal de Juscimeira (PALMAS); Exm° Sr. Prefeito Municipal de 
Alto Taquari, João Neves (PALMAS); Exm° Sr. Prefeito de Alto Garças, Sr. Roland Trentini 
(PALMAS); Exm° Sr. Deputado Federal Wilson Santos (PALMAS); Exmª Srª Vereadora Luciene 
Soares de Lima, de Rondonópolis (PALMAS); Exm° Sr. Vereador Juarez Rangel dos Santos, de 
Rondonópolis (PALMAS); Exm° Sr. Vereador Ataíde José da Silva, de Alto Taquari (PALMAS); 
Exm° Sr. Vereador Mauro da Costa, de Rondonópolis (PALMAS); Exm° Sr. Vereador 
Lourisvaldo Manoel de Oliveira, representando a agraciada Srª Elza de Oliveira (PALMAS).  

Nós trazemos à Srª Elza um abraço do Sr. José Carlos Novelli. 
Registramos as presenças dos Exm° Sr. Vereador Ailton das Neves, de 

Rondonópolis (PALMAS); Exm° Sr. Vereador Aparecido Pereira da Silva, de Rondonópolis 
(PALMAS); Sr. Almir Lopes de Oliveira, representando a OAB de Mato Grosso, Ussiel Tavares 
Filho  (PALMAS); Sr. Antônio Moreira dos Santos, Presidente do PMDB de Poxoréo (PALMAS); 
Vereador Antônio Jonas da Silva, de Alto Taquari (PALMAS); Vereador Pedro Antônio 
Menegão, Presidente do PMDB de Alto Araguaia (PALMAS); Vereador Antônio Rodrigues, de 
Poxoréo (PALMAS); Vereador Clébio Wellington de Souza, de Alto Taquari (PALMAS); Sr. 
Fernando Almeida, Presidente da Câmara Municipal de Alto Araguaia (PALMAS); Srª Noêmia 
Bresser Niemayer, Prefeita Municipal de Alto Araguaia (PALMAS); Sr. Gastão Matos, 
representante da Loja Maçônica Estrela do Leste (PALMAS); ex-Deputado Sr. Gilmar Fabris e, 
também, ex-Deputado Sr. Moisés Feltrin (PALMAS); do Vereador Sr. Juca Lemos, de 
Rondonópolis (PALMAS); Vereador Mohamed Kalil, de Rondonópolis (PALMAS). 

Queremos cumprimentar as autoridades que não foram elencadas aqui e que 
se encontram presentes, todos os Senhores, as Senhoras, todo o povo rondonopolitano. 

Concedo a palavra, ao nobre Deputado Humberto Bosaipo, 1° Secretário, para 
proferir a leitura do Termo de Posse dos Excelentíssimos Senhores agraciados com o Título de 
Cidadão Mato-grossense, que são: Maria Aparecida Ribeiro, de autoria do Deputado Zé Carlos 
do Pátio (PALMAS); Elói Vitório Marchet, de autoria do Hermínio J. Barreto (PALMAS); Irmã 
Maria Ossemer, de autoria do Deputado Hermínio J. Barreto (PALMAS); Zanete Cardinal, de 
autoria do ex-Deputado Moisés Feltrin (PALMAS); Marinho de Oliveira Franco, de autoria do 
Deputado Moisés Feltrin (PALMAS); Elza Oliveira, de autoria do ex-Deputado Moisés Feltrin, 
neste ato representada pelo Vereador Lourisvaldo Manoel de Oliveira (PALMAS); Padre Lothar 
Bauchrowitz, de autoria do Deputado Zé Carlos do Pátio (PALMAS); Srª Aparecida Borges 
Bezerra, Deputada Federal Tetê Bezerra, de autoria do Deputado Zé Carlos do Pátio(PALMAS); 
Dr. Guilherme Augusto Caputto Bastos, de autoria dos Deputados Humberto Bosaipo e Riva 
(PALMAS); Sr. José Ferreira de Freitas, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS); 
Sr. Armando Conde, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS); Sr. Bonifácio 
Sachetti, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS); Sr. Adão Riograndino 
Mariano Salles, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS), Sr. Carlos Alberto de 
Oliveira Guimarães, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS); Sr. Rolim Adolfo 
Amaro, neste ato representado pelo Sr. Jurandir Francisco de Pinheiro, de autoria do 
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Deputado Humberto Bosaipo (PALMAS); Gilmar Donizete Fabris, de autoria do Deputado 
Humberto Bosaipo (PALMAS); Sr. Gilberto Flávio Goellner, de autoria do Deputado Emanuel 
Pinheiro (PALMAS); Sr. João Antônio Fagundes, de autoria do Deputado Hermínio J. Barreto 
(PALMAS). Antes, porém, eu registro a presença do Exm° Sr. Deputado Estadual Emanuel 
Pinheiro (PALMAS). 

Solicito ao Sr. 1° Secretário que faça a leitura do Termo de Posse. 
O SR. 1° SECRETÁRIO - Sr. Presidente, antes da leitura do Termo de Posse, 

gostaria de fazer dois comunicados: 
Um fax endereçado ao Deputado Humberto Bosaipo: “Impossibilidade de 

comparecer, cumprimento o ilustre Deputado pela iniciativa do Título de Cidadão Mato-
grossense ao Sr. Carlos Alberto Guimarães.  

Ninguém mais tem o espírito empreendedor de Mato Grosso que o próprio 
Carlito. Mais uma vez, parabéns pela iniciativa. Um abraço. 

Luís Castelo, São Paulo. 
São Paulo, 29 de junho de 1999.” 
Outro, endereçado à Srª Rita Márcia Figueiredo, Chefe do Cerimonial da 

Assembléia Legislativa: 
“Recebi sua carta de 14 de junho, na qual a Senhora me informou sobre 

Título de Cidadão Mato-grossense, outorgado pelo Deputado Humberto Bosaipo e cujo 
cerimonial está marcado para o próximo dia 1° de julho, às 20:00 horas, no Caiçara Tênis 
Clube, em Rondonópolis. 

Deixo-me dizer-lhe que fiquei muito honrado com essa outorga, entretanto, 
infelizmente, não poderei estar presente à cerimônia, pois estarei fora do país, atendendo a 
compromissos os quais não poderei furtar-me em comparecer. 

De toda forma não poderia deixar de me fazer representar pelo nosso 
representante em Cuiabá, o Sr. Jurandir Francisco Pinheiros, que terá imenso prazer em 
receber esse título em meu nome. 

Agradecendo-lhe a gentileza de sua correspondência, aproveito a 
oportunidade para apresentar as minhas expressões da mais alta estima e consideração. 

Atenciosamente, 
Comandante Rolim”. 
Passo agora a fazer a leitura do Termo de Posse. 
“Ao primeiro dia do mês de julho do ano de um mil novecentos e noventa e 

nove, no Caiçara Tênis Clube, no Município de Rondonópolis, na presença da Mesa Diretora, 
dos Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais que compõem a Décima Quarta 
Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público, 
serão deferidos os Termos de Posse aos Excelentíssimos Senhores e Senhoras agraciados aqui 
presentes. 

Os Termos de Posse serão assinados pelos Excelentíssimos Senhores 
Deputados, Presidente, 1° e 2° Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso, pelo proponente e pelos agraciados.” 

O SR. PRESIDENTE - Lido o Termo de Posse, queremos ler uma 
correspondência do gabinete do Líder do PSDB, na Câmara dos Deputados, “Ofício n° 
1.034/99, Brasília, 1° de julho de 1999, endereçada ao Deputado Wellington Fagundes: 
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Caro Deputado, cumprimentando-o pelo seu retorno a esta Casa Legislativa, 
comunico-lhe com grande satisfação que o indiquei nesta data para o cargo de Vice-Líder do 
Partido da Social Democracia Brasileira -PSDB na Câmara dos Deputados. 

Sua produtiva e eficiente atividade política, inclusive, como Parlamentar, 
membro do Congresso Revisor e Secretário Extraordinário de Projetos Especiais do Estado de 
Mato Grosso, me dá a certeza de que V. Exª desempenhará muito bem esse cargo em nossa 
liderança e em muito contribuirá para o implemento do Projeto Social Democrata do Brasil. 

Atenciosamente,  
Deputado Aécio Neves - Líder do PSDB”.  
Parabenizamos nesta ocasião o Deputado Wellington Fagundes. (PALMAS)  
Informamos que os Senhores agraciados deverão assinar, logo após o 

recebimento do Título, o Livro Termo de Posse que se encontra sob a responsabilidade de 
Cerimonial da Assembléia Legislativa, a nossa direita. 

Neste momento dar-se-á a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense aos 
Srs. Agraciados aqui presentes, os quais nós passamos a chamar: 

Convidamos a Srª Maria Aparecida Ribeiro para receber das mãos do Sr. 
Deputado Zé Carlos do Pátio, o Título de Cidadã Mato-grossense. 
(O SR. DEPUTADO ZÉ CARLOS DO PÁTIO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS) 

Convidamos o Sr. Elói Vitório Marchet para receber o seu Título das mãos do 
Deputado Humberto Bosaipo. 
(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

Convidamos a Srª Maria Ossemer para receber o seu Título das mãos do 
Deputado Hermínio J. Barreto. 
(O SR. DEPUTADO HERMÍNIO J. BARRETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o Título de Cidadão 
Mato- grossense o agraciado Zanete Cardinal, das mãos do ex-Deputado Moisés Feltrin. 
(O SR. MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos o ex-Deputado Moisés Feltrin para 
tomar assento juntamente com os Deputados Estaduais. (PALMAS) 

Convidamos também o ex-Deputado Gilmar Fabris para tomar assento 
juntamente com os Deputados Estaduais. (PALMAS) 

Convidamos para receber o seu Título de Cidadão Mato-grossense o 
agraciado Marinho de Oliveira Franco, das mãos do ex-Deputado Moisés Feltrin. 
(O SR. MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos a Srª Elza de Oliveira, neste ato 
representada pelo Vereador Lourisvaldo Manoel de Oliveira. Fará a entrega o ex-Deputado 
Moisés Feltrin. 
(NESTE MOMENTO, O EX-DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO 
AO REPRESENTANTE DA AGRACIADA - PALMAS.) 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber seu Título de Cidadã 
Mato-grossense a Srª Aparecida Maria Borges Bezerra, Deputada Tetê Bezerra, Título de 
autoria do Deputado Zé Carlos do Pátio. Fará a entrega o Senador da República Carlos Gomes 
Bezerra. 
(NESTE MOMENTO, O SENADOR CARLOS GOMES BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO 
TÍTULO À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber seu Título de Cidadão 
Mato-grossense o agraciado Guilherme Augusto Caputo Bastos. Fará a entrega o Deputado 
Humberto Bosaipo. 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO 
AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o seu Título de Cidadão 
Mato-grossense o Sr. José Ferreira de Freitas, cuja entrega será feita pelo autor, Deputado 
Humberto Bosaipo. Informamos que o agraciado foi Professor do Deputado Humberto 
Bosaipo. 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO 
DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o Título de Cidadão 
Mato-grossense o Sr. Armando Conde. Para entrega, o Deputado autor Humberto Bosaipo. 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO 
DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o Título de Cidadão 
Mato-grossense o agraciado Sr. Bonifácio Sachetti, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo 
que fará a entrega. 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO 
DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o Título de Cidadão 
Mato-grossense o agraciado Sr. Adão Riograndino Mariano Salles, de autoria do Deputado 
Humberto Bosaipo. Nós pedimos ao Deputado Humberto Bosaipo licença para o Sr. Rogério 
Salles fazer a entrega juntamente com o Deputado. 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO E ROGÉRIO SALLES PROCEDEM À 
ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para receber o Título de Cidadão 
Mato-grossense o agraciado Sr. Carlos Alberto de Oliveira Guimarães, de autoria do 
Deputado Humberto Bosaipo. 
(O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

Convidamos o Sr. Rolim Adolfo Amaro, neste ato representado pelo Sr. 
Jurandir Francisco Pinheiro, para receber das mãos do Sr. Deputado Humberto Bosaipo, o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

Convidamos o Sr. Gilmar Donizete Fabris, para receber das mãos do Sr. 
Deputado Humberto Bosaipo, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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(O DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

Convidamos o Sr. Gilberto Flávio Goellner, para receber das mãos do Sr. 
Deputado Emanuel Pinheiro, o Título de Cidadão Mato-grossense. 
(O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

Convidamos o Sr. João Antônio Fagundes  para receber das mãos do Deputado 
Hermínio J. Barreto e o Deputado Federal Wellington Fagundes, o Título de Cidadão Mato-
grossense. 
(O DEPUTADO HERMÍNIO J. BARRETO E O DEPUTADO FEDERAL WELLINGTON FAGUNDES, 
PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE - PALMAS) 

A Presidência consulta se já se encontra no recinto, o Padre Lothar 
Bauchrowitz (PAUSA).  Não estando presente no momento o Padre Lothar Bauchrowitz, ele 
poderá receber o seu Título de Cidadão Mato-grossense após as palavras dos agraciados e dos 
Srs. Deputados Estaduais. 

Destacamos, para usar da palavra em nome dos agraciados, o Sr. José Pereira 
de Freitas e a Deputada Federal Tetê Bezerra.  

Com a palavra, o Sr. José Pereira de Freitas, Mato-grossense. 
O SR. JOSÉ FERREIRA DE FREITAS - A humildade com que chegamos ontem se 

transforma em recepção festiva que tanto nos envaidece hoje. 
Isto garante nosso acumpliciamento no alvorecer deste Estado em seu 

futuroso amanhã. 
É que a história de cada povo é escrita com o trabalho que constrói; com o 

exemplo que dignifica; com a pertinácia que impulsiona. 
Nela, entram os homens que, por serem mortais, possam. Deixam, todavia, 

suas obras e exemplo de construtivo labor. 
Exm° Sr. Deputado Riva, digníssimo Presidente da Assembléia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso, na pessoa de quem saudamos o Exm° Sr. Vice-Governador do Estado; 
Exm° Srs. Senadores; Srs. Deputados Federais; Srs. 1° e 2° Secretários da Mesa Diretora da 
Assembléia Legislativa; Sr. Prefeito de Rondonópolis; Srs. Deputados Estaduais; Srs. Prefeitos; 
Srs. Vereadores; Presidentes e Entidades de classes; Senhoras e Senhores convidados e 
agraciados. 

Ha tempo para tudo - diz o filósofo. Tempo para pedir, para encarecer, 
explicar, reclamar, decidir, construir, tempo para oferecer e tempo para agradecer. 

Encarno, neste momento, o pensamento e a gratidão de uma vintena de 
agraciados, que, uníssonos, agradecem à Assembléia Legislativa, através dos Senhores 
Deputados autores dos Projetos de Resolução, pela honorificência desta solenidade belíssima, 
que nos toca de perto e que tanto nos distingue, Humberto Bosaipo, Hermínio J. Barreto, Zé 
Carlos do Pátio, Emanuel Pinheiro e do ex-Deputado Moisés Feltrin. 

Saiba a sociedade mato-grossense, através da sua mais lídima representação 
política, que reconhecidos somos e estimulados a corresponder sempre mais. E corresponder 
com força multiplicadora do trabalho a tanta generosidade, visando à projeção cada vez mais 
acentuada do Estado de Mato Grosso dentro de sua vocação para a grandeza. 

Ontem, nossa chegada precedida de  muita expectativa. Hoje, esta festiva e 
solene Sessão da Assembléia Legislativa para nos homenagear com o calor humano de tantos 
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convidados. Amanhã, será o somatório de ontem e de hoje em que os agraciados estarão mais 
irmanados ainda com as nobres estirpes de Dom Aquino e de Rondon.  

Aqui chegamos há quarenta anos, poucos; trinta anos alguns; vinte anos 
outros; dez a quinze anos os mais novos. 

Os mais antigos chegantes presenciaram um território imenso de mais de 
1.200.000Km², hoje reduzido a 800.000 Km², visivelmente despovoado, inaproveitado, num 
sertão longínquo. 

Tinha áurea história. Era habitado por um povo flamejante de fé e 
impregnado de muitas esperanças em busca de seu glorioso destino. Contudo, com seu 
isolamento bi-secular caracterizava-se por suas múltiplas deficiências no campo da energia 
elétrica, da segurança pública, das comunicações e na ausência quase absoluta de estradas. 

No campo do ensino, então, poucas as oportunidades, mesmo para o primeiro 
grau completo; pouquíssimas para o ensino médio e profissionalizante e nenhuma para o 
ensino superior. 

Eram indispensáveis várias obras de realce que compensassem o desequilíbrio 
regional do Estado, incluindo a construção de armazéns e silos, estímulo à navegação, 
implantação da ferrovia que na década de 1930/40 desviou sua rota planejada de Cuiabá 
para Corumbá e Leste da Bolívia. 

Impunha-se, além disso, a abertura de malha rodoviária federal adentrando 
os vários pontos do território mato-grossense, entremeada de estradas estaduais e municipais, 
denominadas vicinais, ultimadas por duas horizontais gigantes: Perimetral Norte e 
Transamazônica e duas verticais: Belém-Brasília e Cuiabá-Santarem. 

Necessidade havia - e premente - de ser incrementada a instalação de 
hospitais, centros e posto de saúde, canalização e tratamento de água, financiamento e 
assistência técnica e uma gama de medidas tendentes a atrair o homem da orla marítima para 
tomar parte da formidável corrida para o Oeste. 

É que o avanço humano depende de transportes, sobretudo em Mato Grosso, 
com suas dimensões  continentais: poucas e mal conservadas eram as estradas, um ônibus de 
Cuiabá a Campo Grande, levava até quatro dias. 

Aqui, encontramos um povo indômito, cheio de história e tradições, com 
vocação para ser feliz. E se a felicidade é busca e é encontro, busca e encontro são cheios de 
alegrias e de surpresas. 

Manter a integridade de seu solo e conservar acesa a chama de esperanças foi 
obra que os bravos mato-grossenses sustentaram com galhardia. 

Quantos filhos ilustres desta terra deixaram sinais indeléveis de seu incessante 
labor? 

As páginas da história - e são muitas - registram, em letras de forma, 
doiradas, o quanto de ações impulsionaram para o afastamento de tantos óbices que 
emperravam o desenvolvimento deste Estado. 

 Representamo-los por duas das maiores expressões da terra: Dom Aquino e 
Rondon, em quem podemos resumir o quanto de qualidades e de ações desenvolvidas, 
gravitacionadas na atividade humana, sob os ângulos da religião, da telecomunicação, da 
política, da história e do psicossocial. 

Onde estão? 
Muitos já morreram. Na verdade, passaram, contudo não se foram. 
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Os mortos apenas deixam de viver, pois permanecem através de suas 
imorredouras obras, que são plantadas e, ‘plantadas, criam raízes, brotam, frondejam e 
continuam dando flores e frutos em todas as estações’. 

Aqui, se respirava a história e indormido espírito de brasilidade. 
Com a recepção calorosa havida, era preciso começar logo nossa integração 

de chegantes com aqueles que fervorosamente nos acolhiam. E tudo isto, sem desânimo pelos 
reveses momentâneos que, às vezes, surgem como fantasmas, nas horas de nossa maior 
aflição. 

E, como aproveitar o formidável potencial que antevíamos em Mato Grosso? 
Uma exuberante reserva vegetal; riquezas minerais incalculáveis em seu subsolo; fabulosas 
quedas d’água propícias à eletrificação; excelentes terras agricultáveis, com ausência de 
geadas; pradarias verdejantes, propícias à agropecuária e a presença de luxuriante pantanal 
com amplas possibilidades turísticas. 

Tudo isto a atrair formidável contingente de patrícios nossos dos vários 
quadrantes, inclusive as terras de cerrado, ontem, de tom amarronzado e entremeadas de 
arvoredos retorcidos; hoje, verdejantes, com o tratamento de calcário que os conterrâneos do 
Cone Sul lhe deram, propícias ao soja, milho, arroz e algodão. 

E como reagimos nós que chegávamos? 
Não se ingressa na terra adotiva, sem se deixar vencer pela imposição natural 

de um grande desafio. 
A conquista da amizade dos habitantes locais nesses, sem conta, não raro, 

temores e incertezas, desânimo e indiferença, desistência e até o golpe mortal nos ideais. 
Felizmente isto não ocorreu. 

Enquanto alguns de nós ingressam para a política; outros se dedicaram ao 
campo da medicina, da advocacia, da administração de empresas e demais profissões liberais; 
alguns, no ramo do ensino, da agricultura, da pecuária, do comércio ou da indústria; todos 
contudo, mesclando-se aos habitantes da terra, irmanado-se em esforços, com vista aos 
objetivos comuns. 

Ah! Se aqui pudesse estar a brava ascendência dos mato-grossenses! 
Quanto exemplo de trabalho e destemor, por certo, estariam aplaudindo esta 

solenidade, não por apologia à vaidade, mas por representar estímulo a nós outros e exemplo 
a quantos ingressam dia a dia, na corrente sangüínea da população mato-grossense. 

Olhando o ontem e vendo o hoje, nota-se que, vencidos os óbices naturais, 
Mato Grosso tem novo perfil, mercê de verbas e incentivos federais, esforço político e 
somatório de esforços de natureza pública e privada. 

São gigantescas as obras de construção que avançam em cada região, 
afirmam-se em cada município, desdobrando-se em todos os domínios: do transporte, da 
telecomunicação, da energia, do saneamento e da educação, abrangentes também do 
aproveitamento de quedas d'água, visando a ampliar nosso potencial energético. 

Nesta arrancada desenvolvimentista, tivemos e temos a visão nítida da 
realidade brasileira em todas as dimensões, na retrospecção dos resultados palpáveis de 
avanço no Centro-Oeste e na prospecção de novas medidas que impulsionem, ainda mais, o 
gigante Mato Grosso. 

Olhando para o quanto fizeram as gerações passadas, para o quanto a nossa 
modesta colaboração a isso se somou, nosso móvel de ação, agora mais do que nunca, será a 
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de atuar incansavelmente, com descortine do futuro, empregando todos os meios tendentes ao 
alcance da meta sonhada.  

Nossa admiração por V. Exªs, Deputados Humberto Bosaipo, Zé Carlos do 
Pátio, Hermínio J. Barreto, Emanuel Pinheiro e Moisés Feltrin, não só pela indicação de nossos 
nomes para essa honraria, mas pela atuação diuturna como lídimos representantes do povo. 

Ela se assenta no entusiasmo que a personalidade de V. Exªs irradia, no 
incentivo que propicia, no exemplo que enseja, a cada dia e a cada instante. 

Reiteramos nossos agradecimentos à Mesa Diretora da Assembléia Legislativa, 
aos Srs. Prefeito e Presidente da Câmara de Rondonópolis, aos Srs. Senadores, Deputados 
Federais, Deputados Estaduais, Prefeitos, Vereadores e demais autoridades presentes ou 
representadas, às Associações de Classe, aos ilustres convidados, à imprensa escrita, falada e 
televisada, assegurando que recebemos essas homenagens como estímulo. 

Sentimos, na alma, mais eloqüente ainda, a responsabilidade perante a 
história. 

Vemos, no Título de cidadania que o povo mato-grossense nos outorga, 
através da Assembléia Legislativa, as expressões mais fraternas, o afeto mais sincero, a alegria 
mais incontida de cada agraciado. 

Abraçamos, nesta hora, a todos os mato-grossenses, já agora, na qualidade de 
irmãos, dentro de nossa casa, a somar esforços na jornada comum do desenvolvimento do 
Estado e do bem-estar de sua brava gente Mato-grossense. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convidamos para usar da palavra, a agraciada 
Deputada Teté Bezerra. (PALMAS) 

A SRª TETÉ BEZERRA - Exm° Sr. Deputado Estadual Riva, Presidente da 
Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, em seu nome cumprimento todas as 
autoridades que compõem a Mesa, assim como todos os Deputados Estaduais; Prefeitos; 
Vereadores; agraciados; minhas Senhoras; meus Senhores. 

Para mim é um honra poder falar a todos os amigos e amigas que se 
encontram aqui nesta noite e, principalmente, dizer algumas coisa em nome daqueles que 
estão recebendo hoje o Título de Cidadão Mato-grossense. Falo em nome de pessoas distintas 
que vieram de lugares diferentes, com sonhos diferentes, mas que encontraram em 
Rondonópolis, em Mato Grosso, em muitas das nossas regiões, a oportunidade de realizar seus 
sonhos. E apesar de terem origens e ocupações diferentes, pelo menos um sonho em comum 
une a todos nós, o de ver esta Cidade e este Estado prosperarem e de ajudar nessa 
prosperidade. 

A relação dos nomes aqui reclamados demonstra bem a importância que 
todos nós tivemos para essa prosperidade. Temos empresários do ramo comercial, do ramo 
industrial, do ramo agropecuário, temos representantes do clero, da política, dos pioneiros. 
Nota-se aqui um retrato da verdadeira história contemporânea de Rondonópolis, dos nossos 
municípios e de Mato Grosso. 

Há orgulho em todos nós hoje cidadãos mato-grossenses; há orgulho de ver o 
interesse das empresas em nossa produção agropecuária e agrícola; há orgulho em ver mais 
desenvolvimento chegando pelos trilhos da FERRONORTE; há orgulho de ver a ação exemplar 
na área social realizada pelo Padre Lothar que hoje, aliás, faz aniversário (PALMAS) - 
parabéns Padre Lothar -; há orgulho em ver que nosso trabalho ajudou, juntamente com o 
trabalho dos mato-grossenses que aqui nasceram, no crescimento desse Estado e, 
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particularmente, desta Cidade e região e há orgulho, hoje, porque passamos a ser 
conterrâneos.  

Mas, além do orgulho, há também esperança. Esperança de vermos a nossa 
Cidade sempre incluída nos grandes projetos para o desenvolvimento desse Estado, assim 
como todas as regiões de Mato Grosso e desse País, numa atitude que revele todo o respeito 
que o Governo precisa ter para com esta Cidade, para com esse Estado, que merece por seu 
potencial econômico, por sua localização estratégica, pelo estoicismo do seu povo e até mesmo 
pela história de cada um de nós que hoje recebe esta homenagem. Obrigada Assembléia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso por este reconhecimento que, com certeza, vai transferir 
a nossos filhos, netos e demais descendentes o mesmo orgulho que estamos sentindo agora. 
Muito obrigada (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em homenagem ao povo de Rondonópolis, nós 
queremos conceder a palavra, pelo Protocolo, aos Exm°s Srs. Deputados Estaduais que 
representarão a Casa Legislativa de Rondonópolis.  

Nós queremos, antes, convidar para receber o seu Título de Cidadão Mato-
grossense o agraciado Pe. Lothar Bauchrowitz. Farão a entrega o Deputado Zé Carlos do Pátio 
e o Senador da República Carlos Gomes Bezerra. 

(NESTE MOMENTO, OS SRS. ZÉ CARLOS DO PÁTIO E CARLOS GOMES BEZERRA 
PROCEDEM À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - 
PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Queremos registrar  e agradecer a presença do 
Prefeito de Pedra Preta, o Sr. Luís Carlos. 

Agora quero convidar, para falar em nome dos Deputados Estaduais, 
primeiramente, o Exm° Sr. Deputado Zé Carlos do Pátio (PALMAS). 

O SR. ZÉ CARLOS DO PÁTIO - Na figura do Presidente da Assembléia 
Legislativa, Deputado Riva, eu quero aqui cumprimentar os membros da Mesa, meus caros 
colegas Deputados Estaduais, pois muito me orgulha aqui contar com a presença muito 
significativa de Deputados Estaduais, prestigiando a nossa cidade de Rondonópolis. 

Senhoras, senhores, todos homenageados, eu quero aqui dizer que hoje é um  
dia muito importante para Rondonópolis. Hoje, chegaram vários empresários na cidade, e 
aqui estava toda força política de Rondonópolis, discutindo a implantação do pólo têxtil. 

Hoje, nós estamos realizando esta Sessão Solene aqui com todas as forças 
políticas, Senadores, Deputados Estaduais e Federais, uma representação forte aqui. E depois 
de amanhã será a abertura da Exposição, que mostrará mais um potencial econômico da 
nossa cidade. 

A cidade de Rondonópolis passa por um momento muito bom, passa por um 
momento positivo. Esses dias atrás, através do Prefeito Percival Muniz, do Senador Carlos 
Bezerra, veio toda a Diretoria da FERRONORTE discutir a vinda da FERRONORTE, inclusive o 
Senador conseguiu um incentivo da SUDAM para que a FERRONORTE continuasse essa obra e 
chegasse o mais rápido possível aqui. 

Estamos aqui com o Senador Blairo Maggi, que trouxe todos esses 
empresários da FIASUL para discutir a industrialização da nossa cidade. 

Eu fico muito feliz que Rondonópolis esteja num momento feliz, em que a 
Câmara desta cidade - e aqui eu quero homenagear o Vereador Joary e o Prefeito Municipal 
Percival Muniz - está buscando junto com todos nós políticos, resgatar a dignidade, resgatar a 
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auto-estima desta cidade. Quando nós nos unirmos, quando nós nos fortalecermos, eu tenho 
certeza absoluta que essa cidade e que todos os projetos irão para frente. 

Quero aqui também dizer que ao homenagear os meus três agraciados, eu 
procurei homenagear toda a cidade de Rondonópolis, desde a pessoa mais humilde desta 
cidade até o empresário que veio para cá implantar sua indústria. 

Eu homenageei a Drª Maria Aparecida Ribeiro, porque ela foi Diretora do 
Fórum, porque ela trabalhou com amor por esta cidade, uma Juíza que tem compromisso. 
Logo que eu me elegi, ela pediu que se implantasse em Rondonópolis a Entrância Especial, 
para que nós pudéssemos trazer para cá mais ou menos em torno de onze, doze Varas, para 
que a cidade tivesse um Fórum melhor, que atendesse melhor a cidade. 

O Desembargador Wandir Clait Duarte se prontificou e o Prefeito já está 
dando apoio, e a Câmara Municipal viabilizou um prédio para que fosse possível essa 
ampliação. Isso demonstra que, após ela ter saído da cidade, ela continua olhando por esta 
cidade. 

Homenageei uma Deputada, que eu comecei a ver o quanto ela é querida 
numa viagem que fiz com ela e o Senador Carlos Bezerra, no Baixo Araguaia, onde, em vários 
municípios, ela teve mais de 90% dos votos. É muito querida lá pelas comadres da libertação, 
mulheres humildes, que não têm maridos, pois morrem matados.  

Quando chegamos no aeroporto, descemos do avião, e lá tinha mais de 
quinhentas pessoas para recebê-la. O amor e o carinho que aquele povo tinha com ela!  

E, todo ano, esta Deputada traz para cá, através de Emendas ao Orçamento, 
dois ou três milhões para obras em Rondonópolis, como o asfalto do Atlântico, asfalto da Vila 
Itamarati, Mariana... (PALMAS) ...como várias obras importantes para esta cidade, feira da 
Vila Operária, eletrificação rural.  

É uma mulher que tem sentimento para com a classe mais humilde, pois este 
ano trouxe mais de trinta salões comunitários para atender o povo humilde, dos bairros 
humildes destas cidades. 

Homenageei a figura do Padre Lothar Bauchrowitz, homem que saiu da 
Alemanha. Este mês eu estarei na Alemanha, estarei na Embaixada da Alemanha, entregando 
um agradecimento, da parte de todos os Deputados Estaduais, pelo papel que esse homem 
cumpriu aqui no nosso País, na nossa Pátria, que é o Brasil. Ele saiu da Alemanha, veio para 
Rondonópolis ajudar, principalmente, a esta população mais humilde desta cidade. (PALMAS) 

Padre Lotar Bauchrowitz, que construiu mais de um mil e quinhentas casas 
populares para a população carente! 

Padre Lotar Bauchrowitz, que tem quarenta creches, que ele ajuda a manter 
com mais de duas mil crianças! 

Padre Lotar Bauchrowitz, que tem uma Vila chamada Recanto dos Idosos, 
onde cada idoso ganha uma casinha para morar e só sai depois que morre! 

Padre Lotar Bauchrowitz, que tem o Clube das Mães... 
Eu tenho orgulho de dizer que fui Vereador por três mandatos, sempre fiquei 

entre os vereadores mais votados da cidade, sem nunca fazer propaganda. Mas uma das 
coisas que eu pretendo fazer, quando eu deixar a minha vida pública, é continuar 
trabalhando com a figura do Padre Lotar Bauchrowitz, nas suas comunidades, no serviço de 
base popular que ele tem. Eu venho acompanhando essa luta dele desde quando cheguei em 
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Rondonópolis e eu vejo o carinho, o amor, o papel, a importância que ele tem por 
Rondonópolis, ajudando esta sociedade. 

Minhas Senhoras e meus Senhores, quero aqui agradecer a todos, agradecer a 
Assembléia Legislativa, o apoio que eu estou tendo lá, dizer que esta Assembléia, neste 
primeiro ano, nestes primeiros seis meses, cumpriu um papel importante. Discutimos assuntos 
fundamentais e conseguimos vários avanços para a sociedade.  

Entre vários, eu queria lembrar o trabalho do nosso colega, que foi a redução 
do imposto da energia rural de 30% para 3%. Já estamos discutindo a redução dos impostos 
urbanos, e vários Deputados estão sensibilizando o Governo para essa redução.  

O apoio que tenho dos meus colegas lá na Assembléia Legislativa é 
importante, é um apoio fundamental. Tenho certeza que essa vinda aqui, de todos esses 
Deputados, representa o carinho que tanto eu quanto o Deputado Hermínio J. Barreto temos 
pelos Deputados lá. E eu quero fazer com que cada vez mais a Assembléia Legislativa fique 
próxima da gente, cada vez mais a Assembléia Legislativa fique próxima de Rondonópolis, até 
porque tem colegas Deputados que vieram lá de Matupá para prestigiar esta Sessão Solene. 

Meus Amigos, minhas Senhoras, meus Senhores, muito obrigado, muito 
obrigado mesmo! Esta Sessão Solene é uma forma de buscar a união e o fortalecimento do 
nosso Município. Muito obrigado a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concedemos a palavra ao nobre Deputado 
Hermínio J. Barreto. (PALMAS) 

O SR. HERMÍNIO J. BARRETO - Exm° Sr. Presidente da Assembléia Legislativa 
do Estado de Mato Grosso, Deputado Riva; Exm° Sr. Prefeito Municipal Percival Muniz; 
Senador Carlos Bezerra; Deputado Humberto Bosaipo; Exm° Sr. Vice-Governador Rogério 
Salles; Deputado Wellington Fagundes; Deputado José Carlos Freitas; Vereador Joary Miranda; 
meus colegas Deputados aqui presentes, que nos honram vindo em grande número a esta 
Sessão Especial que marca indubitavelmente a história da Assembléia Legislativa voltada para 
o povo do interior, para as principais cidades do Estado de Mato Grosso. 

Senhores Prefeitos; Srª Prefeita; Senhores e Senhoras, Vereadores aqui 
presentes; autoridades constituídas; meus amigos; minhas amigas; homenageados e 
homenageadas desta noite, recebam meus cumprimentos. 

Sr. Presidente Riva, no momento em que chegamos a V. Exª e ao Deputado 
Humberto Bosaipo, quando foi definida esta Sessão Solene nesta noite, eu não tinha dúvida 
nenhuma que realmente a Assembléia Legislativa vê o Estado sob um novo ângulo, com uma 
nova visão de se fazer administração e o empenho legislativo por todo Estado de Mato Grosso. 

Nesta noite aqui que nós estamos vendo os homenageados e homenageadas... 
Como disse no discurso, um dos mais bonitos que eu já ouvi, proferido pelo Professor e ex-
Deputado José Ferreira de Freitas, a quem conheço há muitos anos, desde menino, quando 
cheguei nesta região e neste Estado de Mato Grosso ...(PALMAS) 

O seu discurso, realmente, foi uma nota de emoção. O discurso proferido por 
V. Exª, Professor, tocou bastante os Srs. Deputados Estaduais, mostrou que a história desse 
Estado, desde o começo, desde a época do mato-grossense Rondon, que saiu do Rio de Janeiro 
para desbravar o Centro-Oeste, para desbravar o nosso Estado, desde a época que Rondon 
veio para cá, sofrendo, abrindo estradas, trazendo as linhas telegráficas para comunicar Mato 
Grosso com o Brasil, logicamente espelha aqueles que estão hoje aqui recebendo essa 
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homenagem, uns mais jovens, outros de cabelos grisalhos, que sofreram no início dessa 
arrancada nova de Mato Grosso, empresários que acreditaram nesse Estado. 

Aqui, eu quero dizer, não falo somente em meu nome, mas, também, em 
nome do Deputado José Carlos Freitas, que é desta região, e em nome do Deputado Humberto 
Bosaipo, que concedeu a maioria dos Títulos entregues nesta noite.  

Eu tenho absoluta certeza de que cada um dos Senhores e das Senhoras 
vieram aqui com o coração emocionado por sentir que a sociedade de Mato Grosso, através 
dos 24 Srs. Deputados, votou e outorgou esse Título, que é um verdadeiro registro daqueles 
que acreditaram no Estado de Mato Grosso (PALMAS). 

Portanto, eu gostaria de falar em nome de cada um que recebeu essa 
homenagem, de pessoas que vieram recentemente de outros Estados, de pessoas que chegaram 
aqui e acreditaram, de pessoas que ao chegarem aqui pensaram: “Será que eu vou dar certo 
em Mato Grosso?”  Hoje são mais apaixonados do que muitos mato-grossenses, gostam desse 
Estado, lutam por esse Estado!  

Empresários com a visão moderna receberam o Título de Cidadão Mato-
grossense esta noite aqui, como o Dr. Gilberto.  

Empresário, como Elói Vitório Marchet, que eu tive a honra de votar, de 
conceder, através desta Lei, o título de cidadania de Mato Grosso. O Dr. Elói Marchet gera 
mais de mil empregos diretos nas suas empresas. Moço que trabalha diuturnamente em favor 
do nosso Estado para gerar riquezas.  

Pessoas, como a Irmã Maria Ossemer, com cinqüenta anos dedicados à 
educação do nosso Estado de Mato Grosso. Fundadora do Colégio Sagrado Coração de Jesus... 
(PALMAS) ... e, agora, há dezenove anos, dando aula para os índios aqui no Vale do São 
Lourenço. E aqui estão os seus principais convidados, dois índios. O pessoal da FUNAI veio 
prestar esta homenagem à Irmã Maria Ossemer.  

Padre Lothar, agora há pouco tive a honra de assistir uma parte da missa ao 
lado do Governador Dante de Oliveira, que sancionou uma Lei, de nossa autoria, que cede o 
nome da Irmã Elza Jovaneli, prestando essa homenagem a uma mulher que fez muito pela 
saúde básica nesta cidade. 

E, por fim, eu também homenageei esta noite, Sr. Presidente, Srs. Deputados, 
uma das figuras mais queridas desta cidade, e, hoje, por coincidência, está completando 64 
anos. Esse homem veio da Bahia a pé, por acreditar no Mato Grosso, veio para buscar 
condições de vida, para ver se tinha sorte, mas na sua cabeça de homem de inteligência, 
mesmo sem estudo, procurou trabalhar, dando estudo para suas filhas e filhos.  

Eu falo do nosso querido, como disse a Deputada Tetê Bezerra, pioneiro, 
homens que vieram para cá, enfrentando as dificuldades desta região e do nosso Estado, pai 
do nosso querido amigo, grata revelação política da nossa cidade e do nosso Estado, Deputado 
Wellington Fagundes. Eu falo do nosso João Bahiano que veio para Mato Grosso a pé e que faz 
hoje 64 anos, numa demonstração de puro amor pelo Estado de Mato Grosso. 

Quero aqui, ao encerrar o nosso discurso, agradecer as pessoas que 
acreditaram nesta cidade, neste Estado.  

Agradecer os Srs. Deputados que vieram de todos os cantos, o Deputado 
Emanuel Pinheiro, que ainda ontem à noite dizia: “Faço questão de estar nessa Sessão Solene”. 
Lá de Matupá, distante, o Deputado Silval Barbosa, lá do Vale do Araguaia, o Deputado 
Alencar Soares, Deputados de Cuiabá, como o Benedito Pinto, Eliene, Wilson Teixeira 
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Dentinho, Carlão Nascimento, todos vieram para cá, dando uma demonstração a nós de que 
tanto eu como o Deputado Zé Carlos do Pátio temos que nos unir em torno de um trabalho, 
sem fazer politicagem, mas com uma visão voltada para o resultado, para o Estado de Mato 
Grosso e, principalmente, para a nossa cidade. 

Antes de encerrar, eu tenho que falar de uma pessoa que foi homenageada 
pelo Deputado Moisés Feltrin, dentre tantas, de um homem que fez com que eu ficasse em 
Rondonópolis. Eu quero prestar minha homenagem ao nosso querido engenheiro, Dr. Zanete 
Cardinal, ex-Prefeito desta cidade, estradeiro, Prefeito que se dedicou muito a nossa querida 
cidade de Rondonópolis. 

Por fim, às homenageadas e aos homenageados, os nossos mais sinceros 
agradecimentos por morarem em Mato Grosso, por acreditarem  no nosso Estado. 

Sr. Presidente, que a Assembléia continue neste tom, Deputado Humberto 
Bosaipo, nesta visão moderna de levar ao interior, para que a sociedade também sinta de perto 
o trabalho, não só em solenidades especiais - aqui está o meu pedido - mas que a Assembléia 
também venha discutir o Orçamento do Estado, o Plano Plurianual em todas as regiões do 
Estado de Mato Grosso. 

Convidados, homenageadas e homenageados, parabéns e muito obrigado 
(PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Nós queremos cumprimentar e agradecer a 
hospitalidade do Prefeito Percival Muniz, cumprimentar o Presidente da Câmara, o Joary, o 
Senador da República, Carlos Bezerra, o Deputado Federal, Wellington Fagundes, o nosso 
Vice-Governador, Dr. Rogério Salles. E em nome do 1° Secretário, Deputado Humberto 
Bosaipo e do 2° Secretário, Deputado José Carlos Freitas, eu quero cumprimentar todos os 
demais colegas Deputados Estaduais, quero cumprimentar todos os demais Senadores, 
Deputados Federais, Srs. Prefeitos, Srs. Vereadores de Rondonópolis e do interior; dos Srs. 
Agraciados, aos quais eu cumprimento em nome da agraciada Deputada Federal Tetê Bezerra; 
do Padre Lotar Bauchrowitz; do Dr. José de Freitas e do ex-Deputado Gilmar Fabris.  

Quero aqui dizer que os Deputados Zé Carlos do Pátio e Hermínio J. Barreto, 
já falaram em nome de todos os colegas e muito bem o fizeram. 

Nós queremos, Deputado Hermínio J. Barreto, reafirmar o nosso compromisso 
com o povo mato-grossense, principalmente o compromisso de retornarmos aqui, Deputado 
Humberto Bosaipo, num projeto da Mesa Diretora, para realizar uma Sessão Itinerante no 
segundo semestre, para discutir o Plano Plurianual e o Orçamento Geral do Estado. 

Nós queremos, em nome da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, 
dizer que nesta data fazemos apenas justiça aos novos cidadãos e cidadãs mato-grossenses, 
que acreditaram neste Estado e ajudaram em sua construção. Queremos rogar que continuem 
acreditando, pois só assim teremos a certeza de um Estado com oportunidade para todos. 

Mato Grosso muito lhes deve e nós, Deputados Estaduais, representantes do 
povo mato-grossense, queremos lhes dizer: Muito obrigado, que Deus os ilumine! 

Muito obrigado ao povo de Rondonópolis por prestigiar esta Sessão. 
Queremos também agradecer a direção do Clube Caiçara, na pessoa do Sr. 

José César Ferrari, Diretor-social do Clube, que muito bem nos acolheu aqui.  
Antes de encerrar esta Sessão Especial, agradecemos a presença de todos e os 

convidamos para porem-se de pé para, solenemente, ouvirmos o Hino do Estado de Mato 
Grosso. 
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(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO DE MATO GROSSO). 
O SR. PRESIDENTE (RIVA) – Queremos mais uma vez agradecer o Presidente 

do Clube Caiçara, a Câmara Municipal pelo convite feito a todos os Deputados Estaduais, para 
receber aqui uma Moção de Aplauso. Aproveito para registrar que todos os Deputados eleitos 
tiveram votos em Rondonópolis, e que, além dos dois Deputados Estaduais, eleitos nesta terra, 
Deputado Zé Carlos do Pátio e o Deputado Hermínio J. Barreto, nós temos o Deputado José 
Carlos Freitas e mais um filho desta terra que é o Deputado Wilson Teixeira Dentinho, que 
também se encontra conosco. (PALMAS) E o Deputado Benedito Pinto que também é 
representante desta terra. 

Muito obrigado ao povo de Rondonópolis.  
Está encerrada a Presente Sessão Especial. 
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